

# 美军从叙北部全面撤离 特朗普正与国会商议实施制裁

## 土军逼近 库尔德人与叙军结盟

虽然在叙利亚的外交政策上屡遭批评，但美国总统特朗普再次让世界看到什么叫作霸道任性。

10月13日，美国国防部长埃斯珀表示，特朗普已经下令所有美军从正遭遇土耳其军队攻击的叙利亚北部地区全面撤出。

而根据最新消息，在遭遇曾经

的盟友可耻的背叛后，叙库尔德武装“叙利亚民主军”转变态度，同此前与之对立的叙利亚政府军达成合作协议。叙政府军开始北上，准备与叙民主军共同抗击土耳其的军事入侵。

叙利亚的国内外局势，伴随土耳其的入侵正在进行新的力量重组。

### 土军强化攻势 美军全面撤出

10月13日，土耳其针对叙利亚北部库尔德武装控制区的“和平喷泉”入侵行动进入第五天。当天，土军在遭遇叙民主军的顽强抵抗后取得一定进展。据叙利亚国家电视台报道，土耳其军队占领了位于叙拉卡省东北部边境的苏路克镇。

稍早前，土耳其国防部还宣布，土军及其支持的叙反对派武装已经控制了边境战略要地拉斯艾因市，并继续向叙内部挺进。但这一消息随后遭叙民主军否认。后者表示，获土方支持的反对派武装只是进入了拉斯艾因市的一个工业区，他们只是因土耳其的猛烈炮击而选择“战术撤退”，抵抗仍在继续。

面对土耳其军队的猛烈攻势，美国五角大楼于13日公布了特朗普的重要决定：从叙利亚北部全面撤出残余的约1000名美军。在土耳其9日发起进攻前，特朗普在与土耳其总统埃尔多安通话后同意撤军，并已从土耳其军队的进攻方向上撤出在土叙边境部署的美军。

值得注意的是，在特朗普做出全面撤军的决定之前，位于土叙边境城镇科巴尼附近的美军前沿哨所曾遭来自土军进攻方向的炮击。尽管双方在沟通后炮击停止，但一名美国军官事后表示，土军在明知哨所坐标的情况下，仍使用威力巨大的155毫米榴弹炮向哨所“夹击射击”，显然是故意迫使美军撤离的恫吓行为。

根据战地前沿的现场画面，驻叙美军装

甲车辆在白天高挂美国国旗，沿着公路向南撤离的同时，有土军武装直升机在附近上空徘徊。目睹这一幕的叙利亚民众有的愤怒不已，认为自己遭到美国可耻的背叛，也有女性掩面哭泣，对未来感到害怕和恐惧。

五角大楼并未对撤离美军的方向做出回应，他们有可能退至叙南部与伊拉克和约旦接壤的坦夫基地，但也有可能直接从叙利亚撤离。而根据美军中央司令部的说法，美军撤离的计划其实早在今年2月就已做出，只是没想到会这么快启动。

特朗普贸然撤军的决定在全球范围内遭到广泛批评和嘲讽。已经退役的美国海军陆战队四星上将约翰·阿伦13日公开抨击特朗普的决定，称“特朗普的双手将因放弃库尔德盟友而沾满鲜血”。

### 政治力量重组 土方回应制裁

面对兵力和装备占优的土耳其军队，再加上盟友的背叛，陷于困境的叙民主军被迫改变原先与美国联盟的政治策略，而这势必导致叙国内政治力量的重新洗牌。

美国防长埃斯珀13日证实，美方已经知晓，叙民主军高层正在积极寻求与叙政府军和俄罗斯达成协议，以便抗击土耳其的入侵。叙民主军在打击“伊斯兰国”极端组织的战争中发展壮大，实际控制叙利亚约30%的国土面积。其政治立场上不同于反政府武装，原本是独立于政府军和反对派的第三股力量。

在土耳其入侵行动开始后，叙外交部10日发表的声明展示了值得玩味的立场。一方



十三日，黎巴嫩库尔德人抗议土耳其在叙利亚的军事行动

图C

面，声明强烈谴责土耳其的侵略举动。另一方面，声明又排除了与叙库尔德武装进行合作的可能，称目前的局面“主要是由于库尔德武装的分裂行为造成的”，“如果库尔德武装不是与叙利亚政府军为敌，而是允许叙利亚政府军进驻该地区，土耳其也不敢轻举妄动”。

显然，叙利亚政府早已预估到，处于多重压力之下的叙民主军选择余地有限。而现实也说明了这一点，根据叙官方媒体最新报道，双方已经达成协议，叙政府军正在北上进入库尔德武装控制区。对此，土耳其总统顾问亚辛·阿克泰13日警告称，土耳其军队不排除在叙东北部与叙政府军发生冲突的可能性。

这一局面显然也对特朗普政府造成新的压力。特朗普13日在其推特上表示，自己正在与国会议员商议对土耳其实施制裁。有报道称，相关草案已提交至国会，但在美军已经事实上撤离的情况下，美国此举的实际效果存疑。

土耳其外交部发言人表示，如果美国因叙利亚行动对土耳其实施制裁，那么土方将采取回应措施。本报记者 杨一帆

10月13日，叙库尔德武装“叙利亚民主军”在网上披露一段揭露土耳其入侵行动期间暴行的视频，引发轩然大波。

视频显示，与土耳其军队一同作战的叙反对派武装“叙利亚自由军”枪杀了11名库尔德战俘和民众，其中包括一名库尔德女性政治家、一些库尔德战俘和普通民众。

稍早前，法国和德国宣布中断对土耳其的部分武器出口，理由是土耳其在叙利亚的军事行动可能造成严重人道主义后果。而芬兰、挪威和荷兰也已经于此前提叫停对土耳其的武器出口。本报记者 杨一帆

### 土军虐杀库尔德人视频流出 欧盟多国叫停军售

## 台风“海贝思”过境日本导致36人死亡 福岛核垃圾被冲到下游 直升机营救老妇反而致其高空坠亡

本报特稿 尽管这场“恶战”是预料之中的，日本政府也早早做好准备，但过境日本的第19号台风“海贝思”还是造成了巨大的破坏。统计数字显示，“海贝思”已经造成至少36人死亡，17人失踪，百余人受伤。

日本东北、关东地区仅12日至13日两天时间就降了超过1000毫米的雨量，是一年降雨量的三四成。横扫日本的“海贝思”导致37.6万户居民家中停电，1.4万户停水。而它引发洪水泛滥和山体滑坡，令大约730万人被疏散。而千叶市的一名司机则成了此次台风“海贝思”来袭的第一名遇难者，强风将他驾驶的汽车掀翻。

昨天上午，“海贝思”的威力已经大大削弱，但还是在日本本州岛中部的长野县引发严重洪灾。洪水冲破堤坝，涌入居民区，甚至连房屋的二楼都浸泡在水中，新干线列车也没能躲过一劫。

令人感到不安的是，被大雨冲进河里、或已漂至下游的核电站辐射去污作业产生的几包垃圾。福岛县中部田村市官员说，垃圾来自

福岛核电站。工人在12日晚9时许发现，存放在临时场地的几包重量在几百到1000公斤的辐射去污垃圾被冲进河里，并在往下游的500米处找回其中6包垃圾，但还有几包垃圾可能已经被冲到下游地区。

统计显示，日本全国最少21条河流决堤24处，另有77条河流发生漫堤现象。

日本防卫省下令陆海空自卫队联合救灾，原定14日举行的海上自卫队年度海上阅兵宣布取消。政府派出直升机和皮划艇前往受灾地区营救被困居民。

然而，在救援过程中，还是发生了不幸。13日上午，东京消防厅派出一架直升机前往日本福岛县磐城市营救一名被困的77岁老妇人。负责救援的两名32岁救援人员都有着一年半至两年半的救援经验，然而，在营救过程中，由于忘记将包裹老妇人身体的袋装装置的挂钩扣在绳索上，当直升机试图将老人和营救人员吊离时，老人从40米的高处坠下身亡。为此，东京消防厅下午召开记者会致歉。(玖田)

## 波兰：执政党赢得议会选举

选举正式结果预计于15日公布

新华社华沙10月13日电 波兰13日举行议会选举。出口民调显示，波兰执政党法律与公正党获得43.6%的选票，保持议会众议院第一大党地位。

出口民调显示，反对党公民纲领党领导的公民联盟获得27.4%的选票，名列第二。左翼联盟和波兰联盟分别获得11.9%和9.6%的选票。此次议会选举的投票率为

61.1%，高于上一届选举。选举结果预计于15日公布。

波兰议会分为众参两院，众议院有460个席位，参议院有100个席位，议员均通过选举产生，任期4年。依据波兰选举法，得票率超过5%的政党以及得票率超过8%的政党联盟可进入众议院，众议院席位将根据得票率分配。

## 英国：达成“脱欧”协议有戏？

首相约翰逊希望借女王演讲“拉票”

新华社今晨电 英国首相鲍里斯·约翰逊13日向内阁通报“脱欧”谈判进程。按他的说法，仍有望与欧盟达成协议，但大量工作摆在面前。而今天，英国女王将在议会发表演讲。约翰逊希望借机进一步弥合议会各党派之间的分歧，为他提出的新版“脱欧”方案“拉票”。但对此，英国媒体并不看好。

约翰逊10日与爱尔兰总理奥·瓦拉德卡会面，两人随后确认可以看到一条“通道”，为英国与协议“脱欧”留出一线生机。欧

盟随后加紧与英国谈判。

英国反对党工党党魁科尔宾13日说，工党不可能支持任何由约翰逊谈妥的协议。北爱尔兰民主统一党副党魁多兹拒绝约翰逊提出的妥协方案，坚持认定北爱地区应与英国其他地方一视同仁，不该区别对待。

但其他支持“脱欧”的议员支持作出妥协。议会下院领袖雅各布·里斯-莫格认定：“妥协无疑必需，即使不情愿，那些最坚定的脱欧派也认识到这一点。”